

陕西省财政厅

签发人：常艳玲

类别：A

陕财办案〔2022〕137号

陕西省财政厅关于省政协十二届五次会议 第587号提案的复函

宋卫阳委员：

您提出的《关于加大铜川市王益区采煤沉陷区综合治理项目建设支持力度的建议》（第587号）收悉。经研究，现答复如下：

铜川市曾经是重要的煤炭生产基地，为全省乃至全国能源供应做出了贡献。随着煤炭资源的枯竭，经济转型非常迫切。财政部从2008年起安排铜川市本级资源枯竭城市转移支付共计35.6亿元，支持资源型城市转型。从2018年起，省财政将王益区纳入资源枯竭城市转移支付采煤沉陷区补助范围，先后分年度补助1567万元、1820万元、3033万元、4125万元、747万元，共计1.13亿元，支持王益区采煤沉陷区治理。同时，省财政不断加大对王益区转移支付力度，2021年达到14.8亿元，其中一般性转移支付9.8亿元，专项转移支付5亿元。

“十四五”期间，省财政将继续安排王益区采煤沉陷区补助，

并加大其他转移支付补助力度，支持王益区做好采煤沉陷区基础设施建设、生态修复与环境治理以及接续替代产业发展。同时，积极向中央反映我省资源枯竭城市综合治理的困难情况，争取中央对我省加大一般性转移支付特别是资源枯竭城市转移支付支持力度。

建议资源枯竭地区牢固树立生态文明建设理念，把沉陷区治理与生态修复、产业发展结合起来，“变黑为绿、变废为宝”，实现治理绿色化、发展产业化。坚持宜农则农、宜旅则旅的开发治理原则，大力推行“一企带一产、一村兴一业”，让“黑山荒山”变为“金山银山”。同时，全力建设接续替代产业平台，把实体经济、优势产业作为接续替代产业发展重点，布局装备制造、绿色智能铸造、煤化工等重点产业，形成高端装备制造、精密铸造集群集聚发展，全面推进产业发展转型升级。

感谢您提出的宝贵意见建议，希望今后继续关心和支持财政工作。



联系单位及电话：陕西省财政厅预算处 029-68936029

抄送：省政府办公厅建议提案处。

陕西省财政厅办公室

2022年7月7日印发